



**МИНИСТЕРСТВО
СПОРТА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
(Минспорт России)**

ЗАМЕСТИТЕЛЬ МИНИСТРА

105064, Москва, ул. Казакова, д. 18
Тел.: (495) 720-53-80, (495) 925-72-51
Факс: (495) 995-05-51, (499) 263-08-41
ОКПО 00083888, ОГРН 1127746520824
ИНН / КПП 7703771271/770301001

от 01.04.2016 № ИДР-02-РД/1999

На № _____ от _____

Российская шахматная федерация

E-mail: russiachess@gmail.com

В связи с утвержденным приказом Минспорта России от 12.10.2015 № 930 «Об утверждении Федерального стандарта спортивной подготовки по виду спорта шахматы» (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 30.10.2015, регистрационный № 39555) и поступившими обращениями от специалистов отрасли физической культуры и спорта по вопросам применения указанного приказа, Минспорт России сообщает.

Федеральный стандарт спортивной подготовки по виду спорта шахматы (далее – ФССП) содержит требования к минимальному возрасту лиц для зачисления на этапы спортивной подготовки. Для зачисления на этап начальной подготовки для вида спорта шахматы минимальный возраст составляет 7 лет.

Начала занятий с детьми младше минимального возраста начального этапа ФССП могут осуществляться на спортивно-оздоровительном этапе в рамках дополнительных общеразвивающих образовательных программ.

Также занятия с детьми младшего возраста могут осуществляться в рамках выполнения работ по развитию физической культуры и спорта среди различных групп населения в форме проведения физкультурно - спортивных или физкультурно-оздоровительных занятий.

При этом, приобщение к спорту в раннем детском возрасте должно осуществляться в упрощенных формах, в меру возрастных возможностей, без какого-либо форсирования и узкой специализации.

Учитывая изложенное, необходимо отметить, что приобщение к спорту в раннем возрасте сопровождается, в том числе, такими рисками, как:

МИНСПОРТ РФ
Исх. № ЮН-02-09/1999
От 01.04.2016

- завышенные затраты времени и сил на спортивные занятия в общем режиме жизни ребенка;
- чрезмерно суженная спортивная специализация;
- отсеивание из числа приобщенных к спортивным занятиям тех, у кого не складываются устойчивые спортивно-достиженческие установки, у кого не выявляются заметные достиженческие способности.

Такого рода риски, в принципе, не являются непреодолимыми, но для их преодоления требуется достаточно высокая тренерско-педагогическая квалификация специалистов и умелые управленческие действия организаторов и руководителей данной деятельности.

При этом, необходимо отметить, что развитие физических качеств, укрепление здоровья детей дошкольного возраста, в соответствии со статьей 64 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» возложено на дошкольное образование.

Образовательные программы дошкольного образования разрабатываются и утверждаются организацией, осуществляющей образовательную деятельность, в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования и с учетом соответствующих примерных образовательных программ дошкольного образования.

Для участия в соревнованиях и выполнения больших объемов тренировочной нагрузки спортсмену необходимо преодолевать трудности связанные с длительным напряжением и высоким уровнем умственной деятельности, психическими нагрузками, длительным пребыванием в одном и том же положении и пр. Для этого необходимо поддержание надлежащей хорошей физической формы спортсмена.

Федеральные стандарты спортивной подготовки представляют собой совокупность минимальных требований к спортивной подготовке по видам спорта, разработанных и утвержденных в соответствии с Федеральным законом от 04.12.2007 № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон) и обязательных для организаций, осуществляющих спортивную подготовку.

В соответствии с Федеральным законом под спортивной подготовкой понимается тренировочный процесс, который подлежит планированию, включает в себя обязательное систематическое участие в спортивных соревнованиях, направлен на физическое воспитание и совершенствование спортивного мастерства лиц, проходящих спортивную подготовку, и осуществляется на основании государственного (муниципального) задания на оказание услуг по спортивной подготовке или договора оказания услуг по спортивной подготовке в соответствии с программами спортивной подготовки.

Согласно пункту 25 статьи 2 Федерального закона, физическое воспитание – это процесс, направленный на воспитание личности, развитие физических возможностей человека, приобретение им умений и знаний в области физической культуры и спорта в целях формирования всесторонне развитого и физически здорового человека с высоким уровнем физической культуры.

Известно, что в целом, требования к физической подготовленности спортсменов шахматистов могут быть ниже, чем в видах спорта, где физические качества непосредственно влияют на результат спортивного соревнования.

Тем не менее, пункт 20 раздела VI ФССП, устанавливающий требования к материально-технической базе и инфраструктуре организаций, осуществляющих спортивную подготовку, предусматривает наличие тренировочного спортивного зала, тренажерного зала, раздевалок, душевых, медицинского пункта объекта спорта. Данные требования обязывают предоставлять лицам, проходящим спортивную подготовку, условия для проведения занятий по физической подготовке и сдачи соответствующих нормативов.

Выполнение указанных требований подтверждается документами о собственности, аренде, оказания услуг или иных законных основаниях для предоставления спортсменам соответствующей материально-технической базы и инфраструктуры.

Также Минспорт России сообщает, что согласно достигнутой договоренности, разработка примерной программы спортивной подготовки по виду спорта шахматы будет осуществляться Российской шахматной федерацией совместно с федеральным государственным бюджетным учреждением «Федеральный центр подготовки спортивного резерва».



Ю.Д. Нагорных